



郎平「神換人」扭劣勢

中國女排拔塞 五連勝

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「2016澳門銀河娛樂世界女排大獎賽」昨結束第二日較量。中國女排面對歐洲勁旅塞爾維亞陷入苦戰，不過主帥郎平數次「神換人」盡顯調動功力，多達12名球員先後亮相下以3：2擊敗對手取得兩連勝，並於大獎賽兩周累積五連勝的佳績。今午3時30分，中國隊將決戰奧運冠軍巴西（有線202及62台直播）。

郎平今仗對陣作出調整，上仗休息的朱婷出任主攻手，而二傳手沈靜思亦正選登場。雙方實力接近，首局打得非常緊湊，中國女排憑藉關鍵時刻較佳的把握力以27：25先拔頭籌。第二局塞爾維亞針對朱婷的防守位置頻頻強攻得手，成功以25：17扳回一城，挾着後上的氣勢塞爾維亞愈打愈有信心，並以25：20拿下第三局。

第四局，中國隊一度以5：11大比數落後，猶幸郎平的換人在此時漸漸發揮效果，丁霞、惠若琪、徐雲麗及龔翔宇先後入替，為中國女排吹起反攻的號角，在攔網發球表現改善下，終以25：22反敗為勝，追成局數2：2。最後一局，中國女排在龔翔宇及朱婷的出色表現下一直領先，以15：9再勝一局，以總局數3：2擊敗塞爾維亞，於大獎賽兩周賽事累積五連勝。

龔翔宇 丁霞起關鍵作用

郎平今場比賽多次調動成功為中國女排奪回優勢，尤其是龔翔宇和丁霞的上陣更是起着關鍵作用。對於球隊的表現，郎平感到滿意，認為塞爾維亞防守水平之高出乎意料，令己隊收穫了很好的經驗：「我們對塞爾維亞隊不是十分了解，首兩局打得被動，今場重點是很多球員得到上陣機會，是很好的鍛煉。」今仗多名替補球員均有出色發揮，相信勢將令郎平陷入「幸福的煩惱」，里約奧運的出戰名單可能會有更多變數。

比賽今午1時繼續，首仗為比利時對陣塞爾維亞；3時30分，中國對巴西。



■中國女排昨苦戰之下力挫塞爾維亞。



■張常寧（左）扣穿對手的十指關。郭正謙攝



■巴西（藍衫）女排成功攔截比利時的輕吊。郭正謙攝

巴西嚴防朱婷 誓挫中國拾自信

香港文匯報訊（記者 郭正謙）經歷過首戰被塞爾維亞逆轉，巴西昨日似乎仍受到影響，面對今站最弱的比利時隊竟然先失一局，雖然最終仍能以3：1擊敗對手，不過明顯不在最佳狀態。巴西主帥吉馬雷斯表示，球隊狀態有待改善，今日會嚴防朱婷，將中國女排的威脅減至最低。

巴西對比利時一戰出現不少失誤，不過由於雙方實力有一定差距，最終仍能以23：25、25：19、25：15及25：18總局數3：1獲勝。

今面對氣勢如虹的中國女排，雖然論往績巴西全面佔優，但巴西主帥吉馬雷斯認為今場是一場硬仗：「中國女排是一支很好的球隊，年輕、快速有活力，是一個很難應付的對手，特別是朱婷的強攻有很大威脅，所以我們會做好針對性的防守以限制她的發揮。」

中國女籃力擒白俄 命運里奧大門



■中國女籃獲得里約奧運入場券。新華社

香港時間昨日凌晨，中國女籃叩開里約大門，成為里約奧運中國軍團的新成員。里約奧運女籃落選賽於當地時間17日在法國南特打響淘汰賽，在與白俄羅斯隊的較量中，中國女籃以84：70獲勝，從而獲得直接進軍里約奧運會的資格。

本次落選賽共產生5張里約奧運入場券。在之前的小组赛中，已有4支隊伍出局。進入8強的球隊進行交叉賽，獲勝的4支球隊直接晉級，失利的4支隊伍再爭奪最後一個奧運參賽席位。

中國女籃以D組第二的身份進入淘汰賽，遭遇C組的第一名白俄羅斯隊。

此役於香港時間18日零點鳴哨。比賽開局，關鍵之戰的壓力使得雙方都有些緊張，中國隊雖然在防守和籃板方面表現出色，但卻顧此失彼，失誤較多、進攻效率不高，白俄羅斯隊連投兩個3分球後以16：14領先結束第一節。

第二節，比白俄羅斯隊多休整一天、且擁有「板凳深度」的中國隊通過輪番換人顯示出體能優勢，並逐步找回比賽節奏，以32：28反超。

第三節，已退役3年、為落選賽火線復出的老將陳楠成為賽場的統治者，這位兩歲孩子的媽媽不僅成為中國隊的定海神針，而且個人單節得到7分，助中國隊以61：42確立勝勢。

再接再厲的中國隊一度在第四節以77：54領先23分。並最終以84：70獲勝，白俄只能與八強賽的另三個負者爭奪最後一張里約奧運入場券。

本場比賽中國女籃5人得分上雙，其中陳楠在16分鐘的上場時間裡得到15分7個籃板，邵婷獲得全隊最高的18分。

■中新社

居里遭罰款 無須禁賽

NBA於香港時間昨晨宣佈，對金州勇士後衛史提芬居里和主帥科爾各處以25000美元（約19.4萬港元）罰款。也就是說居里可如期出戰明晨8時舉行的總決賽第七場。在NBA總決賽第6仗完場前4分22秒，居里搶斷勒邦占士手中的球時被吹第6犯。因不滿判罰，居里向裁判怒吼，並將牙套扔向場外。結果，裁判追加技術犯規即時遭逐。而科爾被罰，則是基於賽後發佈會炮轟裁判執法。

■記者 陳曉莉



■居里被罰款2.5萬美元。 法新社

戴利率英跳水隊征里奧

英國奧委會於香港時間昨日宣

佈，「跳水神童」戴利領銜11名英國跳水代表隊隊友出征里約。里約奧運會將是戴利參加的第三屆奧運會，22歲的他坦言自己極具實力競爭金牌。戴利曾經在2012年的倫敦奧運會獲得一枚銅牌；在前不久結束的英國跳水錦標賽中，他奪得兩枚金牌。里約奧運會，戴利將參加男子十米台和男子雙人十米台兩個項目的爭奪。

■記者 陳曉莉

王楚加盟葡甲「升班馬」

葡甲「升班馬」科瓦彼達迪（Coava Da Piedade）日前宣佈，正式與中國球員王楚簽約。今年25歲的王楚生於四川成都，11歲時曾以40分鐘顛球5207個的成績打破健力士世界紀錄。2004年，成都足協與法國梅斯俱樂部簽訂合作協議後，年僅13歲的王楚成為首批留法球員。與科瓦彼達迪簽約後，王楚在個人微博上寫道：「很開心簽約葡乙總冠軍、葡甲『升班馬』科瓦彼達迪俱樂部！希望新的賽季有好的表現！」

■新華社

馮嘉奇任CEO 銳意改革流浪

香港文匯報訊

（記者 潘志南）

近兩屆贊助流浪的理文集團看準港超聯的商業價值，決定拓展更大的合作空間，全面增大投入，並向會長莫耀強提出三年大計。

前港腳馮嘉奇昨午首度證實將出任新一屆流浪CEO，合約為期三年。據悉，曾任英國知名球會伯明翰財務總監的馮嘉奇將是目前港超聯球會薪酬最高的行政總裁，年薪達一百萬元。而他之所以被理文集團相中，其中原因就是馮嘉奇熟悉香港球圈環境，人脈廣闊以及擁有管理英超球隊的經驗。

他亦招攬大學時代教院足球隊友拍檔馮凱文，帶同多名球員從元朗轉投流浪。兩人聯手將英超球會管理模式用於流浪球會，而「馮SIR」旗下名帥包括守門員教練董浩然、體能教練杜偉諾，愛將港腳邱于銘、葉頌朗及「大力水手」陳卓光等。



■馮嘉奇（中）去年籌組英超球星傳奇隊訪港。

葉梓豐挫「一哥」 首膺壁球之王

香港文匯報訊（記者 潘志南）本港第三號男單球手葉梓豐昨首度在香港壁球公開賽奪冠，而女單歐詠芝則成功衛冕，「一姐」地位穩如泰山。

葉梓豐苦戰68分鐘，兼兩局領先的優勢下，最終以3：2（11：9、11：9、13：15、4：11、11：4）艱難地擊敗香港「一哥」李浩賢首次封王。他在領取獎盃和獎品時手指抽筋，足見激戰程度。對首次登上香港壁球冠軍寶座，葉梓豐表示：「腦袋一片空白，不敢相信這是事實。」他稱，今次比賽，他並沒有太大奢望，只希望打好每一場比賽，一場一場地爭。

至於世界排名第18的香港「一哥」李浩賢，去年成績滑落，在多項賽事首圈出局，令他對前路陷入迷惘，需接受心理輔導，他目前努力訓練，比賽無間斷，希望藉此恢復信心。

而蟬聯香港壁球公開賽女單冠軍的歐詠芝，今次也是她第五次封后。昨午決賽，她以3：1（11：6、11：6、8：11、11：8）再勝陳浩鈴。她將在港全力備戰下月舉行的香港國泰航空壁球公開賽，她一直為在上屆賽事首圈出局耿耿於懷。

體壇縱橫

體育傳媒的改變

體育傳媒已經進行了徹底的改變是不爭的事實，儘管這些改變有快、有慢。

在北京期間，有機會到兩家在內地極具代表性的媒體集團進行交流訪問，得到的印象是：體育傳媒如果仍抱着印刷媒體平面報道的模式的話，後果終會被淘汰。

「中國體育報業集團」是海內外從事體育新聞報道工作的記者們都認識的媒體，她的背景雄厚，報道具權威性，但隨着互聯網的出現，該集團陷入了傳統印刷媒體所面臨的困境中，對於一家有深厚傳統和牢固歷史背景的媒體來說，他們都領悟到，要生存便要求變，要進行徹底改革，因此便在原有的報業基礎上再創建了名為「中體視訊文化傳媒」的新媒體。

筆者同時亦有機會到訪了現時內地網媒龍頭「騰訊」在北京的總部，參觀了其內部的運作流程是大開眼界了，他們的運行模式已一體化，編輯、採訪及製作等這些媒體的運行元素已融為一體。

一家是實力雄厚的傳統體育傳媒，它已進行了創新改革，另一家是自互聯網出現後創建起來的新媒體王國，兩家極具代表性的媒體已摒棄了傳統的紙媒報道方式，現在這種新媒體其實已包含了傳統紙媒、電視台、廣播電台等媒體，他們提供的足夠有力的綜合性報道平台，除了新聞報道外，以上兩個新媒體集團還組織一些公益活動以擴大自身的影響力，組織專業性的體育比賽去吸納更多的廣告贊助，體育媒體變革之快，對筆者而言可用「耳目一新」來形容。

■資深體育記者 朱凱勤